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Os contribuintes têm até 
a próxima sexta-feira pa-
ra entregar a declaração 
do IR (Imposto de Ren-
da) 2017 sem pagar mul-
ta. O prazo termina às 
23h59min59s do dia 28 
em todo o país. 

A  Receita Federal aler-
ta que quem perder o pra-
zo estará sujeito ao paga-
mento de multa mínima 
de R$ 165,74 e máxima de 
20% do imposto devido. 

Segundo a gerente ope-
racional da MG Contécni-
ca, Juliana Fernandes, na 
correria da última hora, 
o contribuinte poderá en-
contrar dificuldades, co-
mo a falta de documentos 
e erros simples no preen-
chimento. “A Receita Fe-
deral está bastante crite-
riosa com as informações 
lançadas, não adianta bur-
lar ou omitir as informa-
ções; no cruzamento de 
dados e a falta de informa-
ção, o contribuinte pode-
rá, sim, cair na malha fi-
na”, afirma. 

Segundo o contador e 
professor da Trevisan Es-
cola de Negócios Cristiano 
Corrêa, cerca de 30% dos 
declarantes caem na ma-
lha fina da Receita Fede-
ral por erros no preenchi-
mento do formulário das 
despesas dedutíveis admi-
tidas, e muitos dos casos 
são por digitação incorre-
ta dos valores. Outro er-
ro comum é não declarar 
o rendimento do traba-
lho anterior ao mudar de 

emprego.
Caso o contribuinte não 

tenha todas as informa-
ções para a declaração, o 
diretor executivo da Con-
firp Consultoria Contábil, 
Richard Domingos, sugere 
entregar o documento in-
completo e depois fazer a 

retificação. 
“A entrega desta forma 

não significa que a decla-
ração irá automaticamen-
te para a malha fina, po-
rém, depois da entrega, 
deverão fazer o material 
com muito mais cuida-
do, pois as chances serão 

maiores”, orienta.

Novidades em 2017
Neste ano, o contribuin-
te terá que indicar o CPF 
dos dependentes que já 
tinham completado 12 
anos até 31 de dezembro 
de 2016. Antes, a exigên-

cia valia para dependentes 
com mais de 14 anos. 

Outra mudança é a in-
tegração entre o progra-
ma de preenchimento da 
declaração e o de trans-
missão. Não será preciso, 
com isso, baixar dois pro-
gramas.  METRO

Até sexta. Caso contribuinte não consiga cumprir prazo, orientação é entregar documento incompleto e retificar depois

Entrega da declaração 
do IR entra na reta final

Com a inflação em baixa, 
os reajustes salariais fica-
ram acima da variação ge-
ral de preços da economia 
pelo terceiro mês consecuti-
vo. Segundo a pesquisa “Sa-
lariômetro”, realizada pe-
la Fipe (Fundação Instituto 
de Pesquisas Econômicas), 
houve um aumento nomi-
nal mediano de 6,5% em 
março. Em 12 meses, a in-
flação medida pelo INPC fi-
cou em  4,7%.

“A inflação projetada até 
setembro continua cain-

do, dando espaço para a 
continuidade dos aumen-
tos reais, apesar da reces-
são”, diz a Fipe na pesqui-
sa. A entidade analisou 560 
negociações no mês passa-
do. Destes, 157 trataram de 
ajustes salariais e 139 de pi-
sos salariais.

Segundo o relatório, 
12,9% das negociações resul-
taram em ajustes salariais 
abaixo do INPC no mês pas-
sado. Em janeiro, esse per-
centual era de 26,7% e, em 
fevereiro, de 14,9%.  METRO

Notas de R$ 2 feitas na Sué-
cia circulam no Brasil desde 
janeiro e são vendidas por R$ 
6 na internet. A nota sueca 

tem as letras “DZ” antes dos 
números de identificação. O 
Banco Central comprou 100 
milhões de cédulas.  METRO

Dinheiro. Cédulas de R$ 2 
importadas circulam no país

Colecionadores pagam até R$ 6 por nota fabricada na Suécia | REPRODUÇÃO

FIQUE DE OLHO Erros mais comuns na hora de declarar

FONTE: RECEITA FEDERAL E CRISTIANO CORRÊA, PROFESSOR DA TREVISAN ESCOLA DE NEGÓCIOS

Abatimento de despesas 
médicas não dedutíveis
Não há limite de valores para 
declaração, porém o contribuinte 
deve se atentar ao valor dos recibos 
emitidos por convênio médico, 
médicos e dentistas particulares. Um 
erro comum é a declaração de um 
dependente que não se enquadra nas 
exigências do Fisco. No caso de 
remédios, o gasto só é aceito na 
declaração quando está relacionado 
em nota fiscal emitida pelo hospital. 
Despesas com farmácias não podem 
ser deduzidas

Inclusão de despesas com 
educação não dedutíveis
Cursos classificados como 
extracurriculares (como línguas 
e cursos preparatórios) não 
podem ser deduzidos. Podem ser 
declaradas mensalidades de cursos 
fundamental, médio e superior 
(graduação, pós, mestrado e 
doutorado), além de despesas com 
educação infantil e profissional, 
compreendendo o ensino técnico e 
o tecnológico. O limite para esses 
gastos é de R$ 3.561,50

Despesas e renda de dependentes
Se o dependente contar com o auxílio 
de bolsas ou pensões, os valores 
devem ser informados na declaração

Não informar rendimentos
Caso tenha mudado de emprego ou 
tenha sido demitido, é necessário 
declarar também o rendimento 
obtido no local anterior de trabalho. 
Ex-funcionários, incluindo aqueles 
que não tiveram IR retido na fonte, 
devem solicitar o Informe de 
Rendimento ao empregador. Já os 
profissionais que têm mais de uma 
fonte de renda precisam declarar 
todos os rendimentos

Digitar valores errados
Pontos e vírgulas devem ser 
respeitados na declaração. A Receita 
tem como cruzar todos os dados 
declarados. Nada de arredondar 
valores para mais ou menos. Até os 
centavos devem ser informados

Aluguéis
Quem tem rendimento com 
aluguel de imóveis deve informar 
na declaração

Pensão alimentícia
Tanto quem paga quanto quem recebe 
devem declarar os ganhos com pensão 
alimentícia. Quem paga pode deduzir 
até 100% do valor e quem recebe deve 
informar o valor como renda tributável

Duplicar informações
Dependentes só podem ser declarados 
por uma pessoa. Para um casal em 
que ambos têm de declarar, apenas 
um deles pode colocar dependentes 
na declaração

Ganhos com ações
Devem ser declarados no valor 
superior a R$ 20 mil. Será recolhido 
imposto sobre o valor informado

Planos de previdência
Devem ser declarados. Na modalidade 
PGBL, o contribuinte pode descontar o 
que aplicou até o limite de 12% de sua 
renda tributável. Quem optou por 
VGBL não tem direito à dedução no IR

Ninguém acertou as seis de-
zenas do concurso 1.923 da 
Mega-Sena, que teve o sor-
teio realizado no último sá-
bado. Com isso, o prêmio 
acumulou novamente e a 
expectativa para o sorteio 
de quarta-feira, dia 26, é de 
R$ 97 milhões.

As dezenas sorteadas no 
sábado foram: 09 - 34 - 42 - 
45 - 46 - 59. 

Para a aposta simples, 
com apenas seis dezenas, 
com preço de R$ 3,50, a pro-
babilidade de ganhar o prê-
mio milionário é de um em 
50.063.860. Já para uma 
aposta com 15 dezenas (li-
mite máximo), com o preço 
de R$ 17.517,50, a probabili-
dade de acerto é de um em 
10.003.  METRO

Loterias. 
Mega-Sena 
pode pagar   
R$ 97 milhões

Supermercados

Vendas crescem 
no RS em 2016
O setor  supermercadis-
ta cresceu em vendas 
no último ano, segundo 
o ranking da Agas (As-
sociação Gaúcha de Su-
permercados), com alta 
real de 3,4% nas vendas 
em 2016. Após uma que-
da em 2015, o setor mos-
trou sinais de retomada 
de desenvolvimento. As 
empresas de médio por-
te são as que mais cres-
ceram no Estado. De 
R$ 20 milhões no ano, 
agora chegam a R$ 100 
milhões de arrecadação. 
O Ranking Agas 2016 
premia 26 empresas gaú-
chas amanhã, no Grê-
mio Náutico União. 
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3o mês. Reajustes salariais 
superam inflação no país


